## 悠游天下



## 仰星空之璀璨

□高凯民

在济南南部山区有一处美丽 而神奇的人间仙境——七星台。 这里四界交会、七峰竞秀、林草 繁茂;这里有瑶池、鹊桥、齐长 城;这里还有世界最美星空。作 为在济南生活了60多年的老济南 人,我真的是闻所未闻。百闻不 如一见, 怀着寻奇寻美的强烈愿 望, 我于七夕节即将来临之际, 参加了齐鲁晚报组织的周末拍星 空活动,前往七星台景区开始了 寻美之旅。

大巴车由济南市区向南经仲 宫、锦绣川水库、西营镇,经过 约2个小时的车程到达位于垛庄 的七星台景区。汽车沿弯曲盘旋 的山路一直开到景区大门武圣门 广场。放眼望去, 莽莽群山重峦 叠嶂连绵起伏伸向天边。进了武 圣门乘车经青龙寺去四界首景 点。四界首界碑坐落在密林繁草 中。碑的圆盘石基座上刻有表示 历城、章丘、泰安、莱芜四地交 界的分界线方位。据史书记载, 这里也是春秋时齐鲁两国的国界 线。我绕着圆盘石基转了一圈, 片刻之间便走过了四地, 真是给



边遍布原始槐树林。雨后的山林 郁郁葱葱遮天蔽日。树下是没膝 的茵茵青草,草中点缀着或黄或 白或红的小野花,一片盎然生 机。其中有一丛藕红色的益母草 花,在淡淡的雾气包绕下,犹如 仙株下凡,可是林妹妹的化身? 行走在天街上,这里高大的青松 笼罩着黑白斑驳的石阶小路, 犹

尽。在一山坡处遇到了一位牧羊 老汉和一群黑山羊,牧羊老汉和 黑山羊走在陡峭的山崖边,下面 就是深谷,我担心地问老汉:这 里太危险了,会不会掉下山崖! 老汉笑答, 山羊天生就有能爬山 的蹄子。我想如果参加攀岩比 赛,冠军非山羊莫属。望着远处 绵延的山路, 我忽然觉得, 和为 有钱有房有车而终日拼搏的城里 云、绿树芳草和与羊为伴的纯静 的生活,我同牧羊老汉和一群黑 山羊留下了一张可遇而不可求的

攀下一段近80度的天梯,便 来到了瑶池边。水顺山石而下, 流入山谷,形成一池清澈的碧 水。谷中云烟飘渺,池中塑立一 白衣少女, 脚踏碧水仰望高山, 真如天上的瑶池撒落到人间。沿 着南侧的天梯上去便到了去长城 的路上。长城是在古齐长城的遗 址上用砖石新砌成的,长达1200 米。它横亘在群山顶部, 南侧紧 贴陡峭的山体, 北边是深谷。站 在长城上远观连绵起伏的群山, 层层叠叠的山岚, 近浓远淡的色 彩,恰似一幅清丽的笔墨山水 画。长城的尽头就到了鹊桥。鹊 桥横跨海拔700米高的两山,桥下 是百丈深谷。桥面开阔,长长的 桥中心有一段为颤桥。桥顶上是 绚丽的晚霞, 桥下是逶迤的绿 浪, 使你产生上天入地的仙游 感。走到颤桥边,已是心发慌腿 发软,不敢前行,看来有情人鹊 桥相会是需要勇气的。

经过3个小时的跋涉,暮色渐 浓, 我们依依不舍地离开七星台 一武圣门前广场。

车伊始,大家不约而同地抬头仰 望, 哇! 连日大雨后地夜空布满 繁星, 真是天公作美, 银河落九 天再现。有幸的是我们队伍中有 一个金牌"导游"——山师物理 系聂教授, 听她如数家珍般地将 天上的星座——道来,顺着她的 指点,辨识着天蝎、天鹅等星 座, 在长长的银河两边寻觅牛郎 星和织女星, 在七夕前遥祝他们 久别早重逢。随着西边天空残云 的散去, 北斗七星也揭开了面纱 露出真容。天上的北斗七星与地 下的七星台遥相呼应。这时,那 些携带高级相机有备而来的摄影 高手们,纷纷架起相机大秀特 技,拍摄各自选择的不一样的夜 空美景。

"坐地日行八万里,巡天遥 看一千河"。来吧,来七星台 吧!这里有绵延20平方公里的青 山绿水,有覆盖率超过95%的森林 植被,有逶迤的齐长城,有一桥 飞架南北的鹊桥,有在山崖上的 牧羊人和黑山羊,有世界最美的 星空。你来过就知道,什么叫 "不虚此行"



